2025年4月10日

白城市交通运输局:

"三个聚力"推动党建工作高点开局

城市晚报白城讯 今年以来,自城市交通运输局认真学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,按照省委、市委相关部署要求,聚焦重点任务,担当作为、创新实干,以"三个聚力"谋准抓实全年重点工作,切实以高质量党建服务助推交通运输高质量发展。

聚力凝心铸魂,夯实理论武装。 注重抓引领,紧扣"学思想"主题主线, 建立健全"四个以学"长效机制,坚持 "第一议题"制度,全面抓好理论学习 中心组、集中学习和专题研讨,持续用 党的创新理论凝心铸魂、指导实践。 注重抓导向,坚持重实干重实绩重基 层鲜明导向,严把政治关口,注重在项 目建设、交通执法、安全生产等基层-线看干部、选干部、用干部,切实以正 确用人导向引领于事创业导向。注重 抓培训,着眼交通运输高质量发展需 求, 抓好按票培训, 精准教育和成果转 化,以"鹤乡大讲堂""初心使命大课 堂"为载体、分层分级办好基层党组织 书记、党务干部教育培训,引导广大党

员干部学思践悟,持续提升政治素质、 专业能力和实践本领,切实把学习成 效转化为深化改革、破解难题、助推发 展的强大动能。

聚力大抓基层,筑牢战斗堡垒 坚持抓示范、强基础、树标杆,持续推 动基层党建全面进步、全面过硬。紧 扣抓好各领域党建工作,深入实施基 层党组织"分类指导、争先进位"行动, 按照"抓点示范、典型引路、全面提升" 的思路,扎实开展"四强"党支部建设, 切实把基层党组织建设成为引领发 展、服务群众的坚强战斗堡垒。紧扣 抓党建促乡村振兴,优化驻村第一书 记和驻村工作队管理,项目化节点化 推动驻村帮扶任务落实。围绕村"两 委"换届,"洗育带练考"同步发力加强 村党组织书记后备力量配备培养,切 实建强"头雁方阵"。紧扣党建引领基 层治理,健全党建引领协调联动工作 体系,与白城经开区幸福街道花园社 区签订党建联盟协议,通过"共驻共 建",推动党员同管、活动同开、资源共 享,引导各方资源和力量向基层聚集。

让基层治理更有温度、更有质感。

聚力党业融合,助推行业发展。 积极探索党建与业务深度融合新思 路,以"党建+"模式为纲,推动党建和 业务同向聚合,实现互融互促、共同提 升。找准融合点,党建引领赋能"头雁 队伍"。采用理论宣讲、互讲互评、党 日课堂等多种方式,把对业务工作的 思考交流带入组织生活,破解交通运 输难点痛点,解决群众"急难愁盼"问 挖掘特色点,因地制宜点亮"红色 "。聚焦公路工程建设、道路运输 管理、交通综合执法等重点工作,划分 "党员责任田",创建"党员示范岗",组 织党员干部深入一线开展调研,着力 解决重点、难点问题,在推动重点工作 落实中锻造过硬交通队伍。抓好落脚 点, 志愿帮扶探寻"共富路径"。充分 发挥"党员先锋队、志愿服务队、青年 突击队"三支队伍力量,融合推进主题 活动,开展"我为群众办实事", 公交便 民行动、执法为民活动等民生工程,切 实解决群众所需、所想、所盼,让党旗 高高飘扬在基层一线。 白交盲

陈宝林 王一达 摄



愿以仁心仁术撑起生命之舟

-记吉林省"医德标兵"、白城中心医院胸外科副主任邹健

城市晚报白城讯 白城中心医院胸外科副主任邹健就像一名战士,为挽救挣扎于生死边缘的患者,与死神殊死较量。为了这份他所热爱的事业,一年365天,他没有休过一个完整的假期,只要有危重患者,他总是随叫随到,在抢救中发挥着重要作用。2022年8月,邹健被吉林省教科文卫体工会委员会授予吉林省"医德标兵"称号。

甘于奉献 不负医者使命

奔忙于病房与患者之间,对邹健来说是常态。1月7日,临近中午下班的时候,正在门诊出诊的邹健接到了老年病科主任郭向英的电话。

原来,老年病科的一位93岁的老人因大量心包积液导致心脏功能严重受损,病情危重。邹健马上赶到老年病科,经了解病情、详细阅片,迅速制定了手术方案,决定为老人进行心包穿刺术。给九旬老人手术稍有不慎,即可能诱发老人心脏功能恶化,手术风险大。在充分向家属告知手术风险并取得患者家属的理解与同意后,邹健没有片刻犹豫,迅速投入到紧张的救治中,为老人进行心包穿刺引流。

手术过程中,邹健全神贯注,每一个操作都精准无误,凭借着丰富的经验和高超的医术,成功地缓解了老人的心包压力,将老人从死亡线上拉了回来,当晚老人的病情就得到了明显改善。

这个手术是邹健利用自己的休息时间完成的,手术结束后没有吃午饭的邹健直接回到了门诊,继续了下午的出诊。

心系病患 不负性命相托

2024年11月7日, 邹健所在科室 收治了一位86岁的大量咯血病人,病 情复杂, 常规治疗方法效果不佳。经 过详细检查和评估, 邹健认为支气管 动脉栓塞术是挽救患者生命的唯一 希望。可面对如此高龄的患者, 手术 风险极高, 术中随时可能出现各种并 发症。面对巨大的风险, 邹健首先与 患者家属充分沟通, 征得同意后, 他 精心制定了手术方案。为提高手术 成功率,还邀请了吉林省传染病医院 介入科教授莅临指导。

下入科教校位临信号。 手术过程中,患者多次出现咯血 不止,如不能妥善处置,结果可想而 知。加之患者因为应激反应,术中呕 吐,情况危急。邹健小心翼翼地操 作,在复杂多变的血管分支中,找到 迂曲、扩张的支气管动脉,最终成功 完成了支气管动脉栓塞术。术后,患 者的咯血症状得到了有效控制,生命 体征逐渐平稳,救治成功。

主动突破 助力学科发展

"换位思考,我非常能理解和体会患者因疾病而带来的痛苦,我一直想通过我的努力精耕业务,为更多患者解除痛苦,给他们带去生的希望。"

采访中,邹健对记者说。

2024年9月9日,来自洮北区幸福街道的67岁女性患者慕名前来求医,自述发现肺结节2年,经邹健详细检查,考虑肺癌可能性极大,决定为其进行微创肺癌根治手术。

邹健本以为这是一次普通的肺癌手术,没想到术中却出现了意料之外的情况。患者因慢性炎症、肺门淋巴结肿大、钙化,整个肺门"焊死"在一起,增加了手术难度。稍有不慎,游离血管的过程中就可能出现血管破裂造成难以控制的大出血。

面对这些问题,邹健没有气馁,他带领团队精准分离出血管与气管,完整切除了肿瘤,并清扫了淋巴结,这场历经6个小时的手术最终成功完成。

随着医疗技术的不断进步和医院发展需求,为填补医院整形外科领域空白,邹健主动申请前往吉林大学第一医院学习整形外科技术。在学习期间,他勤奋刻苦,精益求精,不放过任何一个提升技术水平的机会,熟练掌握了整形外科的常规手术技术。回到医院后,他积极开展整形外科相关业务和复杂的面部损伤修复术等,为患者带来了新的治疗选择,也为医院的学科发展作出了积极贡献。

面对每一位病人, 邹健凭借精湛 医术和无畏勇气, 一次次攻克难关, 创造着生命的奇迹, 用实际行动诠释 着"医者仁心"的深刻内涵。

记者 刘莹 张殿文

守护光明"视"界 共筑健康生活

城市晚报白城讯 日前,白城中心医院联合白城经济开发区幸福街道四季华城社区开展了"公益光明行"义诊活动,将专业的眼健康服务送到群众家门口,真正实现健康服务"零距离"。

活动现场,医护人员细致地为居民进行视力测试、眼压测量等基础眼科检查。同时,还为居民发放了健康宣传手册,普及常见眼部疾病的预防和治疗知识,提高居民的眼健康意识。

此次活动通过常态化的志愿服务,将优质的医疗资源和国家的惠民政策带到群众身边,切实解决群众的实际需求,提升了居民的幸福感和获得感。

白城中心医院眼科诊疗中心相关负责同志表示: "接下来我们将更深人、更广泛地开展志愿服务,更加精准、高效地满足群众眼健康需求,提升白城地区眼健康水平,推动公益事业高质量发展。"

记者 张雅棋

加强驾驶人源头管理 消除交通安全隐患

城市晚报白城讯 为进一步加强驾驶人源头管理,扎实推进事故预防工作,增强驾校初学驾驶人的交通安全意识和守法意识,近日,白城交巡警走进辖区驾校开展"新驾驶人"交通安全宣传工作。

活动现场,民警通过面对面讲解、发放宣传资料、以家说法等方式,对驾校教练和学员进行交通安全法律法规及安全知识成因,重点讲解饮酒驾驶、无误向车道行驶等交通违法行为的危害,并呼吁各位学习的危害,并呼吁各理中,将结合,把交通安全理念体现到每

一个驾驶动作中,真正练好过硬的驾驶本领,做一个合格的驾驶人。

民警还嘱咐"新驾驶 人"在驾驶时,除了要观察 周围的路况,还要注意盲 区,包括车辆的左右两侧后 方以及后窗下方,尤其是在 掉头的时候,如果遇到其他 车辆和行人处于这些盲区 内,容易造成剧蹭或撞击。

民警要求教练员在教学过程中要将安全意识贯穿始终,以身作则,为学员们做好示范,当好驾校学员的"启蒙者",不仅要教会学员驾车技巧,更要注重培养学员树立遵法守规意识,种下安全文明驾驶的"种子",让交通安全从"准驾驶人"开"驶"。 记者 张赫

扮靓乡村颜值 提升乡村面貌

城市晚报白城讯 近日,洮南市向阳街道办事处日,洮南市向阳街道办事处开展了"春季卫生大整治"专项行动,聚焦村屯公共区域,全面清死角、整环境,推动乡村面貌实现大提升。

由环卫工人、党员志愿者、村民代表组成的清洁队伍对照"六清一改"内容和标准,彻底清除村庄内冬季积累的各类垃圾杂物,做到横向到边、纵向到底,各类垃圾、粪污、杂物等清仓见底。共出动人工55人次,车辆36台次,清理垃圾10条份。

行动中,工作人员手持工具,重点清理道路两侧积存的垃圾、杂草碎石,不放

过任何一处死角。在清理 墙面小广告时,采用铲除、 粉刷等方式,让原本脏污的 墙面洁白如初。在村道沿 线、沟渠河道、房前屋后等 区域,工作人员也进行了 "地毯式"清理。

为实现环境卫生的长效管理,洮南市向阳街道将 其纳人村规民约制度,约束 引导村民养成爱护环境的 良好习惯,增强村民的环保 意识。他们将加强动态监 管机制,加大巡查频次,及 时发现并处理日常环境 生问题,推动管理向精细 化、常态化转变,为乡村振 兴奠定坚实基础,打造宜居 宜业的美丽乡村新画券。

洮向宣

大安市举办家庭家教家风主题 随手拍摄影展

城市晚报白城讯 近日,"我的祖国·我的家"家庭家教家风主题随手拍摄影展在大安市人民广场举办,吸引了众多市民驻足观看。

此次摄影展以群众的 视角聚焦家庭、家教、家风, 通过家国情怀、立德树人、 文明和谐、平安健康、亲情 陪伴等不同场景,展示了该 市建设发展的丰硕成果,呈 现了该市家庭的新风貌、新 变化,捕捉了老百姓生活的 美好瞬间,生动诠释了"何 以为家"的时代内涵。

大安市民盛立红表示, "看了这些照片,真切感受 到幸福就在家门口。这些 照片都是大安人实实在在 的生活,就像自家影集一样 亲切,汇集了老百姓的千言 万语。每个人都应心怀感 恩,从自己的小家做起,为 家乡的发展贡献力量。"

据了解,此次摄影展征 集群众随手拍单幅、组照作 品200余幅,经层层筛选,最 终有60幅优秀作品脱颖而 出。 记者 张赫